

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 7 июня 1979 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 91 (12929)
Цена 2 коп.

СНИЖАТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ

РЕШАЯ поставленную июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС задачу надежного обеспечения населения продовольствием, коллективы совхозов и колхозов Люберецкого района настойчиво добиваются увеличения производства всех видов сельхозпродукции и одновременного снижения ее себестоимости. Замечательный пример в этом отношении показывает коллектив Томлинского птицеводческого объединения. Совершенствуя организацию производства, птицеводы заметно улучшили технико-экономические показатели. За три года пятилетки производство яиц возросло на 59 процентов, мяса — на 47. Затраты труда на получение 1 тысячи яиц уменьшились с 4,6 человеко-часа до 2,5, себестоимость мяса птицы и яиц снизилась на 9 процентов. Рентабельность в производстве яиц выросла с 85 проц. до 111. Стало рентабельным для объединения и производство диетического мяса.

Вместе с тем сравнение результатов хозяйственной деятельности совхозов и колхозов района свидетельствует, что еще не все коллективы мобилизованы на то, чтобы получать продукции больше, лучшего качества, с наименьшими затратами.

По 50 килограммов овощей в год собирают с каждого квадратного метра защищенного грунта в совхозе «Тепличный», а в совхозе «Марфино» — чуть больше тридцати. Овощеводы первого хозяйства идут по пути интенсивного землепользования. Показатель оборота здесь равен 2,1, а у марфинцев — 1,4. Естественно, что затраты на 1 кв. метр защищенного грунта в «Тепличном» выше — 24 руб. 36 коп. против 17 руб. 63 коп. в «Марфине». Но в первом хозяйстве снимают практически два урожая, а во втором — один. Поэтому и себестоимость центнера овощей в «Тепличном» на 10 руб. 37 коп. меньше, чем в совхозе «Марфино».

Пути снижения себестоимости продукции много, но главный — это борьба за повышение урожайности культур и продуктивности скота и птицы. Так, при равных затратах на единицу площади, отведенной под главную культуру — огурцы в совхозах «Тепличный» и «Марфино», но существенной разницы в урожайности этой культуры — 40 кг с 1 кв. м и 30 кг — себестоимость 1 центнера огурцов в «Тепличном» на 40 проц. ниже, а рентабельность производства на 28 проц. выше, чем в «Марфине».

Рентабельность производства в значительной степени зависит от цены реализации, а последняя — от качества продукции и сроков продажи.

Самая низкая цена реализации тепличных овощей у колхоза им. Дзержинского. В 1978 году она со-

ставляла в среднем 63 руб. 77 коп. за центнер. Причина в том, что среди выращиваемых в защищенном грунте культур здесь преобладали овощи поздних сроков посадки.

Наиболее высокую цену реализации картофеля — 10 руб. 68 коп. за центнер и рентабельность — 38,4 проц. по итогам 1978 года имеет совхоз им. Моссавета, где кроме поздних сортов выращиваются и ранние, а в реализацию отправляются только отсортированные клубни. Все остальные хозяйства района недополучили на каждом центнере по сравнению с моссаветскими почти по 3 рубля. Для некоторых хозяйств картофель стал убыточной культурой, хотя должен давать прибыль.

Известно, что многим хозяйствам района дорого обходится производство мяса. Государство не жалеет средств на то, чтобы важная продукция выпускалась в нужном количестве. Перевод отрасли на промышленные рельсы помогает решить задачу. В совхозе «Белая Дача» внедрение передовой технологии свиноводства уже принесло свои отменные результаты. Хозяйство откармливает за год свыше 50 тыс. голов, среднесуточный привес доело до 530 граммов, а средний вес реализованных животных до 136 кг. Вынужденный забой свиней здесь сократился до полутора процентов к численности стада.

Совхоз им. Моссавета с начала пятилетки тоже увеличил производство свинины. Рост составил 18 процентов. Но этот показатель далеко не исчерпывает имеющихся резервов. Об этом свидетельствуют низкий съемный вес животных — 118 кг и среднесуточный привес 422 грамма, что на 108 г меньше, чем на «Белой Даче».

Различия между двумя свиноводческими хозяйствами в организации откорма животных определяют существенную разницу в себестоимости и рентабельности свинины. На «Белой Даче» себестоимость 1 центнера привеса в 1978 году составила 77 руб. 64 коп., в совхозе им. Моссавета — 90 руб. 12 коп., рентабельность соответственно 23 проц. и 10,1 процента.

Любое производственное улучшение, на каком участке оно ни проявилось и какой бы характер ни носило: недополученный урожай, пустующие скотоместа на ферме, незаосаженная площадь в теплице, поле, низкое качество продукции, простой техники, перерасход горючего, порча удобрений — в конечном итоге снижает эффективность всего производства, удорожает себестоимость. Эту зависимость хорошо понимают непосредственные производители продукции в тех хозяйствах, где действуют лицевые счета эффективности: в совхозах «Белая Дача», им. Моссавета, на Константиновской птицефабрике и других. Экономические показатели здесь заметно улучшаются.

Задача партийных, профсоюзных организаций, специалистов экономических служб — шире внедрять «мониторинг вариант», воспитывающий в каждом труженике чувство рачительного хозяина.

ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ВАХТ!

У ФИНИША ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА

В совхозе «Марфино» три овощеводческих бригады. У каждого коллектива есть как зимние теплицы, так и весенние, пленочные. Все три бригады соревнуются между собой за досрочное выполнение плановых заданий.

Социалистическое соревнование овощеводов особенно оживилось, когда в совхозе «Марфино» узнали о патристическом почине труженика Зарайского района. Девиз «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» был тут же взят на вооружение. О том, что действительность соревнования

повысилась, говорят такие цифры: если план продажи овощей государству в первом квартале мы выполнили лишь на 97,8 процента и были, как говорят, должниками, то с заданием четырех месяцев успешно справились, а пятимесячно перевыполнили на 24 проц.

Сейчас стоит цель как можно быстрее выполнить полугодовой план. Для этого необходимо продать еще 50 тонн витаминной продукции.

Лучших результатов добиваются бригады Марии Григорьевны Шелеховой и Виктора Николаевича

Захарова. Первый коллектив собрал с каждого квадратного метра зимних теплиц по 13,2 килограмма огурцов, второй — лучше поработал в пленочных теплицах, где каждый квадратный метр защищенного грунта дал по 42,6 килограмма овощей.

Ударный труд победителей апрельской и майской вахт поощрен морально и материально. Это вдохновляет овощеводов на еще более производительный труд.

Л. РЫДИНА,
экономист совхоза «Марфино».

В борьбе за полноценный урожай-79 хороших показателей постоянно добивается ударник коммунистического труда механизатор совхоза им. Моссавета В. Е. Соломатин. В дни ударных вахт Василий Емельянович выполняет задания на 115-120 процентов. Передовой механизатор признан лучшим по профессии среди тружеников совхозов Московской области. Он работает в бригаде Героя Социалистического Труда А. Е. Глазихина, старательно помогает овощеводам выполнять высокие социалистические обязательства.



Фото О. ГРИЦЕВА.

УВЕРЕННЫЙ СТАРТ

В уверенном ритме начали ударную трудовую вахту, посвященную третьей пятилетке, водители бригады, руководимой Д. С. Муратовым. Они ежедневно перевыполняют задания по перевозке грузов на 15-18 процентов.

На второй ударной вахте эта бригада признана победительницей соревнования. План перевозки грузов выполнен здесь на 112 процентов. Особенно отличился водитель В. В. Сизинцев и П. Е. Полковников. Коллектив добился увеличения производительности труда на 8 процентов против прошлогодней. В бригаде особенно заметна борьба за экономию, бережливость, эффективное использование машин. С каждым днем растет бригадный лицевой счет эффективности: за май автомобилисты Д. С. Муратова получили 1200 рублей экономического эффекта, а с начала года — 4500.

В результате добросовестной работы, стремления сделать за день больше майскую ударную вахту весь коллектив автобазы треста «Мособлкооптранс» завершил успешно. Сверх плана перевезено 1000 тонн грузов. План перевозок выполнен на 105 процентов. Производительность труда выросла против прошлогодней на 5 процентов.

На подведении итогов майской вахты приняты новые обязательства. Автомобилисты решили июньскую вахту отметить высокими достижениями в труде, эффективным использованием техники, экономным расходом материальных ценностей.

Э. КАРЛОВА,
начальник планового отдела автобазы треста «Мособлкооптранс».

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Активно участвуют в соревновании под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» строители треста «Обособстрой» № 2. Слаженно идет работа в бригадах каменщиков А. Долганова, плотников А. Копылова, монтажников А. Аксенова, маляров Т. Лысовой.

Коллектив комплексной бригады плотников кавалера ордена Октябрьской Революции Алексея Афанасьевича Копылова из СМУ-1 трудится в основном на объектах сельскохозяйственного назначения. Этой бригадой построено два коровника в племсовхозе «Фоминское». Там же работает коллектив и сейчас. Возводятся еще один коровник на 250 голов.

Став на ударную трудовую, эти строители пересмотрели ранее принятые обязательства. Коровник решено сдать к 15 июля — на месяц раньше, чем намечалось прежде. Плечом к плечу с вожаком бригады трудятся плотников дел мастера А. Я. Матюшкин, Е. В. Комнов и другие.

А. СОКОЛОВА,
начальник отдела труда и зарплаты треста.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

8 июня в 14 час. в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередная встреча секретаря первичной парторганизации.

Орготдел ГК КПСС.

